

ПРОТОКОЛ

заседания Ученого совета Биологического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

от 29 декабря 2015 г.

№ 10

Председатель Ученого совета: Первый заместитель декана, профессор А.Д.Харазова

Ученый секретарь: доцент А.В.Баскаков

Присутствовало 25 (из 35) членов Ученого совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение кандидатуры, выдвинутой на заведование кафедрой зоологии беспозвоночных.

СЛУШАЛИ: обсуждение кандидатуры, выдвинутой на заведование кафедрой зоологии беспозвоночных.

Первый заместитель декана А.Д.Харазова проинформировала членов Ученого совета о том, что 28.12.2015 г. состоялось заседание коллектива кафедры зоологии беспозвоночных. В результате проведенного обсуждения было принято решение рекомендовать Ученому совету Биологического факультета поддержать кандидатуру профессора Андрея Игоревича Грановича, выдвинутую на заведование кафедрой зоологии беспозвоночных. Результаты тайного голосования на кафедре: за - 23, против – нет, недействительных бюллетеней – нет. Выписка из протокола № 56 заседания кафедры зоологии беспозвоночных прилагается.

А.Д.Харазова предоставила слово проф. А.И.Грановичу для сообщения по итогам работы коллектива за отчетный период.

В своем докладе профессор А.И.Гранович привел сведения по кадровому составу кафедры на декабрь 2015 года (количественное соотношение должностей, средний возраст, гендерный состав), уделив внимание изменениям, происходившим не только за отчетный период, но и в более ранние сроки (с 2000 года).

А.И.Гранович подробно остановился на анализе публикационной активности коллектива, отметив, что за отчетный период существенно выросла доля публикаций в журналах, индексируемых в научометрической базе Web of Science. Он подчеркнул также, что в последнее время статьи сотрудников публикуются в журналах со значительно более высоким импакт-фактором. В презентации были также представлены данные по сравнению публикационной активности сотрудников кафедры со средними данными по факультету и университету в целом. В сообщении А.И.Грановича были приведены сведения по грантам и проектам, выигранным членами коллектива кафедры зоологии беспозвоночных, и по повышению квалификации сотрудников (защитам докторских, кандидатских и PhD диссертаций).

А.Д.Харазова спросила, имеются ли вопросы к докладчику.

Академик А.Д.Ноздрачев задал вопрос о защите PhD диссертации.

А.И.Гранович ответил, что защита ассистента М.А.Варфоломеевой (одна из первых PhD защит в СПбГУ и одна из двух защит в области биологии) проходила в 2013 году в СПбГУ по принятым тогда правилам с участием иностранных экспертов.

Доцент В.Е.Стефанов поинтересовался ситуацией с внешними совместителями в коллективе зоологов.

А.И.Гранович ответил, что совместители в ранге профессоров и доцентов вносят существенный вклад в педагогическую и научную деятельность коллектива.

Профессор А.К.Бродский задал вопрос о том, сколько студентов приходится на одного преподавателя.

А.И.Гранович ответил, что если речь идет о руководстве выпускными квалификационными работами, то на одного преподавателя приходится в среднем 1,3 студента.

Профессор А.Г.Марков обратился к сведениям о коллективе кафедры зоологии беспозвоночных, представленных в таблице, и привел цифры - 34/34 - из пункта 5, характеризующие «отношение количества выигранных членами коллектива кафедры грантов российских и зарубежных фондов в последние 3 года к численности коллектива кафедры». Он попросил уточнить, означает ли это, что каждый член коллектива имеет собственный грант и включены ли гранты РФФИ внешних совместителей в эти величины.

А.И.Гранович пояснил, что ряд членов коллектива имеет более одного гранта и это отражено в указанном соотношении. Гранты внешних совместителей в это число не включены.

Профессор А.Д.Харазова попросила уточнить, какие научные направления разрабатываются на кафедре и какие общие курсы реализуются ее коллективом.

А.И.Гранович перечислил крупные области исследований – протистология, паразитология, сравнительная морфология и морская биология, отметив, что в настоящее время работы в этих областях в значительной степени перекрываются и таким образом выкристаллизовывается некое общее направление, условно именуемое «интегративная зоология».

Сотрудники кафедры реализуют общий курс зоологии беспозвоночных и учебную практику для студентов бакалавриата Биологического факультета, общий курс «Дискуссионные аспекты эволюции» для студентов магистратуры Биологического факультета, а также учебную практику по почвенной зоологии для студентов Института наук о Земле, курс «Биология с основами экологии» для студентов факультета стоматологии и медицинских технологий и курс «Биология (зоология с основами паразитологии) для студентов медицинского факультета СПбГУ.

Профессор А.Г.Марков выступил в поддержку кандидатуры А.И.Грановича, отметив его высокий профессиональный уровень как ученого и педагога и особо подчеркнув его работу на уровне факультета. А.Г.Марков заметил также, что в ходе обсуждения различных проблем А.И.Гранович никогда не ставил во главу угла исключительно интересы кафедры.

А.Д.Харазова добавила к выступлению А.Г.Маркова, что А.И.Гранович ведет и активную работу в качестве председателя Учебно-методической комиссии факультета.

А.Д.Харазова обратила внимание присутствующих на представленные в презентации А.И.Грановича данные по сравнению публикационной активности сотрудников кафедры со средними данными по факультету и университету в целом. Она сообщила, что подобный анализ был представлен директором Института химии профессором И.А.Баловой на одном из Ректорских совещаний, где было высказано пожелание сравнивать результаты конкретного коллектива не с «общеуниверситетским средним», а с результатами коллективов, работающих в данных областях в ведущих

университетах страны и мира. А.Д.Харазова попросила А.И.Грановича провести такое сопоставление с результатами зоологов МГУ и ведущих европейских университетов.

Счетная комиссия: проф. А.А.Паутов, доц. В.Е.Стефанов, доц. М.П.Баранов.

ПОСТАНОВИЛИ: на основании результатов тайного голосования (за - 25, против – нет, недействительных бюллетеней – нет) рекомендовать доктора биологических наук, профессора Грановича Андрея Игоревича к избранию заведующим кафедрой зоологии беспозвоночных Санкт-Петербургского государственного университета.

Протокол счетной комиссии принят единогласно.

Председатель Ученого Совета



А.Д.Харазова

Ученый секретарь



А.В.Баскаков